

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE SITZUNG VOM 17.6.14



anwesend: Kenneth, David, Anne, Lennart St., Jan, Lennart B., Oliver, Ken, Jacqueline, Toni*, Georg*, Patrick*, Judith*

fehlend: Jenni, Daniel, Benni*, Anette*, Max*, Kevin*

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder

Gäste: –

Protokoll: Oli

Sitzungsleitung: David

Sitzungsbeginn: 18:34

TOP 1: BERICHTE

Fakultätsrat (David):

- Die Promotionsordnung wurde zum Rektorat gegeben.
- Ab nächster Woche hat die Uni keinen Kanzler.
- Die Kirchnernachfolge geht voran.

Prüfungsausschuss (Anne):

- Es wurde die Frage gestellt, ob die Eignungsfeststellungsprüfung zum Master abgeschafft oder beibehalten werden soll. Das Problem liegt bei den ausländischen Studirenden, weil diese nicht für unseren Master geeignet sind. Prof. Klöß möchte daher ein persönliches Gespräch mit den Bewerbern führen zur Eignungsfestsstellung. Dr. Buß stellt sich eher eine schriftliche Prüfung vor. Interne sollen weiterhin durchgewunken werden.
- Ungerechte Behandlung gegenüber ausländischen Bewerbern wird vom FSR abgelehnt. Bedenklich ist, dass derzeit ausschließlich Prof. Denecke ausländische Bewerber ablehnen kann, wenn diese aus seiner Sicht nicht fähig für den Master sind.

StuRa (Patrick):

- Lennart St. wurde in den Haushaltsausschuss gewählt.

TOP 2: WAHLWERBUNG

Senat:

- David hat Kontakt mit den anderen Kandidaten der Fakultät aufgenommen. Morgen soll die Werbung ausgehängt werden. Es ist eine DIN-A4 Seite mit der Vorstellung zur Person.

Fakultätsrat:

- Die Werbung wurde vorgestellt. Jenni hat sich um das Design gekümmert. Es ist ebenfalls eine DIN-4 Seite mit der Vorstellung zur Person. Diese wird ebenfalls morgen ausgehängt.

Flyer BioPharm:

- Der FSR hat Werbung von der Biopharm Liste bekommen in Form von Handzetteln zur Senatswahl.
- Es wird darüber diskutiert, ob die Flyer ausgelegt werden sollen.
- Es wird ein Meinungsbild erstellt: Bei einer Gegenstimme wird dafür votiert die Flyer auszulegen.

FSR:

- Es wurden alle, die auf der Liste des FSR standen, aufgenommen. Es wurden keine zusätzlichen Bewerbungen eingereicht. Es soll eine ähnliche Werbung wie bei der Fakultätsratswahl geben. Die Werbung soll einen Text, Name und Bild enthalten. Dieses soll an Anne bis Donnerstag 18.00 Uhr gesendet werden. Anne sendet es später an Lennart weiter damit dieser die Vorschläge auch bei Facebook posten kann.

TOP 3: SPONSORING

Der TOP wird auf nächste Woche verschoben.

TOP 4: UPDATES

- Kenneth hat sich Gedanken wegen dem Newsletter gemacht. Dazu hat er im StuRa angefragt. Es kann die vorhandene MailMan-Ressource vom StuRa dafür benutzt werden.
- Kenneth hat die Anleitung zur Glasbruchversicherung auf der Homepage überarbeitet.
- Auf der Homepage wird auf die manuelle Rückmeldung hingewiesen. Patrick informiert auf Facebook darüber.
- Dem Elferrat soll Bescheid geben werden, das ihre gelben Pullis mit dem Fakultätspullilogo bedruckt werden können. Jan kümmert sich darum und sagt es dem Vereinsvorsitzenden Fabian.
- David hat bei Herrn Buß angefragt, ob die Hoffmann-Protokolle digital abgegeben werden können. Dazu gibt es laut Herrn Buß keinen Beschluss.

TOP 5: JUNIWIESENFEST

Lennart ist zuständig für den Infostand. Das Aufbauteam trifft sich 14.30 Uhr im FSR Raum.

Meinungsbild: Soll das Banner an der Fakultät hängen gelassen oder abgehängt werden? → Mehrheit dafür

Aufbauteam: Kenneth, Toni, Georg, Lennart St. Die Petitionslisten sollen mitgenommen werden. Es soll eine Ansage bei Juniwiesenfest zu Petitionsliste gemacht werden. Abbauteam: Oli, David, Jan, Lennart St. Es gibt kein FSR Volleyball-Team.

TOP 6: FSR-BANNER

Es wird erneut über die Größe und den Text des FSR-Banners diskutiert. Die bereits vorhandene Vektordatei wird von Lennart B. angepasst. Die Größe soll etwa ein mal vier Meter betragen.

Der FSR Chemie und Mineralogie möge beschließen, dass ein FSR Banner für bis zu 150 Euro gekauft wird: 9/0/0 → angenommen

Lennart B. soll als den Banner im pdf-Format herum schicken. Wenn sich darauf hin kein Veto innerhalb von 24 h ergibt, wird das Banner gedruckt. 10/2/0 → angenommen

TOP 7: CHEMSA¹

Die Infos zur ChemSa stehen in der Mail. Acht FSR-Mitglieder reisen mit dem Zug an. Um 11 Uhr sollen die FSR-Mitglieder spätestens in Dresden angekommen. Patrick ist bereits vor Ort. Lennart B. reist ebenfalls selbst an. Das Essen wurde angemeldet. Es ist für 8 Schlafplätze gesorgt. Ken legt das Geld für die Tickets aus und organisiert die Fahrt. Es sollen sich alle, die auf die ChemSa fahren Themen für diese überlegen.

¹ halbjährliches Treffen der Chemiefachschaften Sachsens

TOP 8: FSR-VERTEILER

Kai ist noch immer im Verteiler obwohl dies einem Beschluss widerspricht. Er wird von Kenneth entfernt.

TOP 9: GDCH-FACEBOOK-POST

Die GDCh hat Sonderkonditionen für ihre Mitglieder bei HRS² ausgehandelt. Es wird vorgeschlagen den Facebook-Post entweder zu liken, zu teilen oder nichts zu machen.

Abstimmung:	teilen	4
	liken	5
	nicht auf die Nachricht reagieren	4

Es ist für keine Option eine Mehrheit vorhanden.

TOP 10: MICROSOFT OFFICE FÜR DEN PC

Office365 ist nun frei über Campussachsen erhältlich. Es wird insbesondere über den hohen Ressourcenbedarf des Programmpaketes diskutiert.

Wer ist dafür das Microsoft Office Paket auf der Windowspartition des FSR-Rechners zu installieren: 2/6/5 → abgelehnt.

TOP 11: SONSTIGES

- Demo zu Demo: Es soll die Werbung an der Fassade korrigiert werden. Georg und Toni sind zuständig.
- Versicherung: Jenni hat Glasbruchpapiere angenommen. Dies soll nicht getan werden. Judith schickt die Unterlagen an die richtige Adresse. Jenni zahl das Porto (60 Cent).
- Kulis: Daniel soll erinnert werden sich um FSR-Werbematerial zu kümmern.
- StuRa: Wir wurden gebeten noch einmal in den Wohnheimen für die Demo zu flyern. Toni und Benni werden flyern.
Patrick wird am 8.7. als Geschäftsführer im StuRa kandidieren. zu der Sitzung wird nach vorherigem Beschluss Lennart B. entsendet.

Sitzungsende: 20:10

TERMINE:

- 24. – 25.6. Senats- und Fakultätsratswahlen
- 25.6. 13:00 „Kürzer geht's nicht!“-Demo auf dem Augustusplatz
- 27.6. Tag der Wissenschaften
- 1.7. – 3.7. FSR-Wahlen
- 3.7. Plagiatsworkshop
- 4.7. Fakultätsfest
- 8.7. 17:30 Termin mit Landtagsabgeordneten über Senat

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ablehnungen/Enthaltungen

² gemeint ist das Onlineportal für Hotelbuchungen